О Д Н
Что означает «ОДН»?
ОДН - это сокращение от словосочетания «общедомовые нужды». Например, в понятие электроэнергии, расходуемой на общедомовые нужды многоквартирного дома, входит освещение лестничных клеток, подвальных и чердачных помещений, мусорокамер, обеспечение работы лифтового хозяйства, антенных усилителей, домофонов, подкачивающих насосов и оборудования, которое индивидуально для каждого дома. 

Как рассчитывается потребление электроэнергии на ОДН, подлежащее оплате?
Согласно действующему законодательству, существует четкая модель распределения ОДН. Прежде всего, количество энергии (воды, электроэнергии), поступающей в дом, фиксируется общедомовым прибором учета. Эти показания ежемесячно снимаются представителями сетевой организации и Управляющей компании и передаются в энергоснабжающую организацию. С помощью снятых показаний определяется фактический расход каждого вида энергии по общедомовому прибору учета. Из полученного расхода исключается потребление всех субабонентов, которые могут быть подключены к внутридомовым сетям дома. Далее вычитается потребление по переданным показаниям индивидуальных приборов учета и потребление по нормативам. Оставшийся объем, в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг гражданам (постановление Правительства РФ N 307 от 23 мая 2006 года), должен быть распределен между жильцами дома и включен в оплату собственнику (нанимателю) жилого помещения. Если дом оборудован общедомовым и индивидуальными приборами учета, распределение осуществляется пропорционально объему индивидуального электропотребления в квартире. Расчет производится строго в соответствии с действующим законодательством. 

Какие факторы влияют на увеличение коэффициента ОДН?
Среди основных причин завышенного количества энергии, расходуемой на общедомовые нужды, следует отметить бездоговорное потребление и хищения энергии со стороны физических и юридических лиц, в результате несанкционированного подключения к сетям жилого дома. Свою роль в искажение показаний также вносят индивидуальные приборы учета с устаревшим классом точности, у которых истек срок очередной поверки. Необходимо отметить, что количество энергии, ежемесячно потребляемой жильцами дома на общедомовые нужды, не является постоянной величиной. На коэффициент ОДН также оказывает влияние количество установленного в доме электрооборудования, находящегося в общей собственности, точность и своевременность передачи жильцами показаний индивидуальных приборов учета и даже отношение жильцов дома к рациональному использованию энергии в местах общего пользования. Нерациональное потребление энергии жильцами многоквартирных домов приводит к увеличению расхода энергии на ОДН.   

 

