Советы по экономии платежей за коммунальные услуги.
     Собственник жилья заинтересован в том, чтобы сократить свои расходы на оплату энергоресурсов и коммунальных услуг.

     Меры, позволяющие сократить потери ресурсов в жилых домах и обеспечить комфортные условия проживания, а также привести к снижению расходов на содержание жилья уже доказали свою эффективность при правильном применении.

     Помимо мероприятий на уровне дома, приносящих основной эффект ресурсосбережения и ощутимую выгоду, собственники помещений в многоквартирном доме тоже могут сделать многое для экономии потребления ресурсов и их рациональное использование на уровне квартиры.

     Во-первых, необходимо установить счетчики потребления горячей, холодной воды и своевременно передавать показания квартирных приборов учета в ООО «ГРЦ». Таким образом можно будет перейти к оплате фактического ресурсопотребления, что позволит сэкономить примерно50% денежных средств. Для того, чтобы экономить воду, собственникам, прежде всего, стоит пересмотреть свои привычки и перестать воспринимать воду, текущую из крана, как постоянно доступный дешевый природный ресурс. Водомерные счетчики в квартирах позволяют с достаточной точностью оценивать реально потребляемое количество воды и найти пути по снижению расходов на воду. Самый элементарный способ экономии – это поддержание исправного состояния кранов в ванных. Умывальниках, сливных бачков унитазов и соединительных труб.

     Также, в рамках мероприятий по учету потребления проводится установка двухтарифного счетчика электроэнергии, что позволит сэкономить 15% оплаты потребления электроэнергии в квартире. При экономном потреблении электроэнергии, причем безо всякого урона и дополнительных затрат, можно достичь экономии еще 20%, для этого не оставлять включенным освещение в комнатах, в которых никого нет, не держать включенным телевизор, который никто не смотрит. Замена обычных ламп на энергосберегающие дает существенную экономию электроэнергии. Энергосберегающие лампы дороже ламп накаливания. Но служат гораздо дольше. При покупке новой бытовой техники, следует обратить внимание на параметр энергопотребления и выбирать менее энергоемкий вариант.

     Важным пунктом экономии является теплоизоляция здания. Значительные потери тепла происходят через старые окна, неутепленные стены, щели в межпанельных швах, незакрывающиеся подъезды. Устройство двойных тамбуров, монтаж автоматических доводчиков на входных дверях в подъездах позволит снизить теплопотери в подъезде. Мероприятием по сбережению тепловой энергии в квартире является ремонт или замена окон. Около 40% тепла уходит на улицу именно через них, поэтому нужно своевременно подготовить окна к зиме: привести в порядок оконные задвижки, заменить треснувшие оконные стекла, заделать щели или поставить стеклопакеты. Обращаем Ваше внимание, что при ремонте старых окон с использованием уплотнителя, нужно оставить примерно 30см в верхней части окна без герметизации для естественной тяги вентиляции.

     Экономия электроэнергии может осуществляться за счет установки ламп со светодиодами в помещениях общего пользования, такие лампы включаются только с наступлением темноты, что сокращает расход электроэнергии на 20 %/.

     Модернизация системы теплоснабжения, а именно установка ИТП. Автоматизированное регулирование подачи теплоносителя в индивидуальный тепловой пункт дает возможность оптимизировать расход тепловой энергии в зависимости от внешней температуры. Такая мера обеспечит сокращение теплопотребление в доме на 30%. 

