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О предоставлении целевой субсидии на сглаживание роста платы граждан за жилищно-коммунальные услуги гражданам, проживающим в жилых помещениях, теплоснабжение которых осуществляется ОАО «Таттеплосбыт», поставля-ющим тепловую энергию, производимую в режиме комбинированной выработки на территории Республики Татарстан
В целях обеспечения эффективных мер адресной социальной защиты граждан при оплате жилищно-коммунальных услуг и ограничения роста платы граж-            дан за коммунальные услуги Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о целевой субсидии на сглаживание роста платы граждан за жилищно-коммунальные услуги.
2. Установить, что: 
действие указанного Положения распространяется на правоотношения, возникшие с 1 сентября 2012 года;

целевая субсидия на сглаживание роста платы граждан за жилищно-комму-нальные услуги (далее – целевая субсидия) предоставляется гражданам, проживающим в жилых помещениях на территориях следующих муниципальных образований Республики Татарстан: «город Заинск», «город Казань», «город Набережные Челны», «город Нижнекамск», «поселок городского типа Уруссу Ютазинского муниципального района», Афанасовское сельское поселение Нижнекамского муниципального района и Красноключинское сельское поселение Нижнекамского муниципального района, теплоснабжение которых осуществляется ОАО «Таттеплосбыт», поставляющим тепловую энергию, производимую в режиме комбинированной выработки на территории Республики Татарстан;

оформление права на получение целевой субсидии с 1 сентября 2012 года осуществляется с 10 сентября по 30 ноября 2012 года по графику, утвержденному территориальным органом социальной защиты (далее – график).
3. Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан обеспечить: 

предоставление гражданам целевой субсидии в соответствии с Положением, утвержденным настоящим постановлением;

до 1 сентября 2012 года доработку прикладного программного продукта, используемого при расчете размеров дополнительных мер социальной поддержки населения при оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

4. Министерству финансов Республики Татарстан:

внести предложения по финансированию расходов, предусмотренных настоящим постановлением, в 2012 году;

совместно с Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан начиная с 2013 года при формировании бюджета Республики Татарстан на очередной финансовый год и плановый период предусматривать средства,  необходимые для:

предоставления гражданам целевой субсидии;
организации деятельности  Республиканского центра материальной помощи (компенсационных выплат)  по приему населения для оформления права на получение целевой субсидии.
5. Предложить органам местного самоуправления организовать:

проведение соответствующей разъяснительной работы с гражданами;

размещение на счетах-фактурах за август 2012 года информации о целевой субсидии, предоставленной Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан,  и сроках приема граждан в соответствии с графиком.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан.

Премьер-министр

Республики Татарстан
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